
 

                                                                                                                        

 

I MIĘDZYPOWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY 

dla szkół gimnazjalnych 

- finał – 

4 kwietnia 2014 r.  

 

Witamy Cię na finale I Międzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla szkół 

gimnazjalnych. Masz do rozwiązania 21 zadań. Zestaw zawiera zarówna zadania zamknięte, jak i 

otwarte.  Pamiętaj, że zadania zamknięte mogą mieć więcej niż jedną odpowiedź poprawną. Spośród 

trzech podanych odpowiedzi, prawdziwych może być od 0 do 3. W karcie odpowiedzi musisz 

ustosunkować się do każdej z odpowiedzi określając czy jest prawdziwa czy fałszywa. Za udzielenie 

trzech poprawnych odpowiedzi przyznajemy 2,5 pkt, za dwie poprawne 1 pkt, za jedną 0,5 pkt. 

Przed przystąpieniem do rozwiązania zadań przeczytaj uważnie polecania.  

Nie używaj kalkulatora ani tablic ze wzorami!  

Na rozwiązanie wszystkich zadań masz 120 minut. 

Rozwiązania zadań zamkniętych przenieś na kartę odpowiedzi w następujący sposób: 

- wybierz poprawne odpowiedzi i zamaluj kratkę z odpowiadającą im literą, np. gdy wybrałeś 

odpowiedź A i C: 

 

 

  

 

- staraj się nie popełniać błędów przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeśli się pomylisz, błędne 

zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz inną odpowiedź np.: 

 

 

  

 

 

 

Powodzenia! 

                        Organizatorzy  

 

 

A B C 

A B C 
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ZADANIA KONKURSOWE 

Zadania zamknięte wielokrotnego wyboru 

1. Jaka jest ostatnia cyfra liczby, która jest wynikiem działania  3 649710  CXIVLXXXIICXXVIII
 

A) 4                                B)   6                         C)    8  

 

 

2. W trapezie równoramiennym przekątne są do siebie prostopadłe i dzielą się w stosunku 3:5. 

Wysokość trapezu ma 32 cm. Oblicz pole tego trapezu 

A)  
21024cm           B) 

2256cm              C) 
2512cm  

 

3. Środek okręgu opisanego na trójkącie jest punktem przecięcia 

A) Symetralnych boków trójkąta          B) Dwusiecznych kątów trójkąta      C) Środkowych trójkąta 

 

4. W tym roku ilość maturzystów powiększyła się w stosunku do ubiegłego roku o %32 . W roku 

ubiegłym ilość chłopców wynosiła %55 , w tym roku tylko %50 . W porównaniu z rokiem 

ubiegłym ilość chłopców: 

A) Zmniejszyła się o %5                 B)    zwiększyła się o %11             C) zwiększyła się o %20  

 

5. W trapezie równoramiennym dłuższa podstawa ma długość a, pozostałe boki są tej samej 

długości b. Przedłużenia ramion przecinają się pod kątem 
0120 . Obwód tego trapezu jest 

równy: 

A) 34 bb                                       B) ba 3                                      C)  34 b  

 

6. Układ nierówności opisujący zbiór punktów płaszczyzny zacieniowany na rysunku ma postać: 
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7. Liczbę 
   23

34

102105,3

105103




 zapisano jako ułamek o mianowniku 20. Licznikiem tego ułamka 

jest liczba: 

A) 8                                             B) 1                                                    C) 2 

 

8. Układ równań  11

22

bxay

bxay



 jest nieoznaczony, gdy spełnia warunki: 

A)  21

21

aa

bb



                                  B)  21

21

aa

bb



                                           C)  21

21

aa

bb



  

 

9. Liczbą przeciwną do liczby 

452524

5656




 jest: 

A) 2                                             B) 
2

1
                                                  C) -2 

  

10. Pole pierścienia zawartego między okręgiem opisanym i wpisanym w trójkąt równoboczny                     

o  boku długości a wyraża się wzorem: 

A) 2a                                          B) 
2

2a
                                               C) 

4

2a
 

 

11. Na planie w skali 1:500 pole kwadratowej działki jest równe 
225cm . Powierzchnia tej działki                 

w rzeczywistości jest równa: 

A) 6,25 a                                       B) 0,0625 ha                                         C) 625 a 

 

12. Jacek chce wpłacić k zł na roczną lokatę. Bank A oferuje lokatę oprocentowaną 5% rocznie,                

a bank B lokatę oprocentowaną 6% rocznie. Jeśli Jacek zdecyduje się na bank A, to po roku 

oszczędzania otrzyma odsetki w wysokości x zł, a jeśli zdecyduje się na bank B, to odsetki 

wyniosą y zł. Prawdziwa jest zależność: 

A) y=110%x                                   B) y=120%x                                           C) y=150%x  

 

13. Po okręgu o długości 112 cm poruszają się dwa punkty A i B. Jeżeli kierunki ruchu tych 

punktów są zgodne, to punkt A wyprzedza punkt B co 7 sekund; jeżeli zaś kierunki ich ruchu 

są przeciwne, to punkty te mijają się co 4 sekundy. Oblicz prędkości tych punktów. 

A) 
s

cm
va 22 , 

s

cm
vb 6           B) 

s

cm
va 26 , 

s

cm
vb 10            C)    

s

cm
va 24 , 

s

cm
vb 8  
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14. W ilu punktach przecinają się środkowe trójkąta ? 

A) 3                                                  B) 2                                                         C) 1    

 

15. Ile jest liczb naturalnych n, takich,  że 
    

 
 jest naturalna.  

A) 3                                                      B) 4                                                       C) 6 

 

16. Dwusieczne sąsiednich kątów w równoległoboku  przecinają się pod kątem: 

A) 
090                                                  B) 

075                                                     C) 
060  

 

17. Suma dwóch różnych liczb niewymiernych: 

A)  Może być liczbą całkowitą 

B)   Nie może być liczbą całkowitą 

C)   Zawsze jest liczbą niewymierną 

 

Zadania otwarte 

18. Jacek i Agatka wypożyczyli na 3 godziny kajak. Jak daleko mogą odpłynąć od przystani, 

płynąc z prądem rzeki, żeby wrócić po 3 godzinach, jeżeli średnia prędkość kajaka jaką 

uzyskali na wodzie stojącej była równa 6,5 km/h?  Prędkość prądu rzeki wynosi 3,5 km/h. 

 

19. Udowodnij, że liczba  
1397 92781   jest podzielna przez 45. 

 

20. Wykaż, że dla każdych liczb rzeczywistych a i b zachodzi nierówność 

   2
222 4 baabba   

 

21. Spośród 300 uczniów klas drugich i trzecich gimnazjum 100 wzięło udział w konkursie 

matematycznym, 80 – fizycznym, 60 – informatycznym; w tym 23 – w matematycznym                              

i fizycznym, 16 – w matematycznym i informatycznym, 14 – w fizycznym i informatycznym,                                     

a 5 uczniów wzięło udział we wszystkich trzech konkursach. Ilu uczniów wzięło udział: 

a) Tylko w konkursie matematycznym; 

b) Tylko w jednym konkursie; 

c) W co najmniej jednym konkursie ?  

  



Finał I Międzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla gimnazjalistów  

 
5 
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KARTA ODPOWIEDZI 

zadania zamknięte 


